
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 63 del   29/07/2019

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  SUL SERVIZIO  "APP MUNICIPIUM"  PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE CAPOGRUPPO MONICA BUOLI

L’anno  duemiladiciannove,  il giorno ventinove del mese di  luglio alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 14 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Cons. Monica Buoli”.

BUOLI: “ In relazione al servizio “App Municipium” adibito al Comune di Porto Mantovano, che  
oggi non risulta aggiornato – quando noi abbiamo presentato l’interrogazione non era aggiornato – 
nella composizione della Giunta e del Consiglio.
Constatato  che  aggiornamenti  puntuali  rendono  il  servizio  completo  e  funzionale,  si  chiede  di  
conoscere:
-  se è stato adibito un collaboratore o un addetto agli aggiornamenti inerenti all’App in oggetto;
- quali sono i costi di attivazione di tale servizio, scorporati da quelli gestionali;
- la durata della convenzione inerente al servizio stesso”.

Grazie!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Sindaco”.

SINDACO: “ “App Municipium” è stata acquistata confrontando diverse proposte commerciali, come 
indicato nella delibera di Giunta Comunale n. 174, del 18 dicembre 2017, approvata all’unanimità da 
tutti i componenti della Giunta. È stata acquistata contestualmente all’aggiornamento del sito  web 
comunale per gli anni 2018 e 2019. Si è trattato dell’acquisto simultaneo di App e sito per complessivi 
euro 9.650 euro più IVA, di  cui  alla  determina  n.  174 del  18 dicembre  2017.  Tale  acquisto ha 
permesso  di  adeguare  il  sito  alle  indicazioni  dell’Agenzia  per  l’Italia  digitale  in  materia  di 
accessibilità, affidabilità, trasparenza amministrativa e facilità di navigazione, in quanto c’era anche 
l’obbligo  di  aggiornamento  del  sito  secondo  le  linee  previste  da  AGI.  Sull’aggiornamento 
dell’informazione gli uffici hanno dato priorità al sito comunale nel quale, ad esempio, sono stati 
inseriti i nuovi amministratori comunali e nel quale si stanno implementando le informazioni con i 
dati previsti dall’art. 14 del Decreto Legislativo 33/2013 sulla trasparenza amministrativa. Tali dati 
sono stati richiesti formalmente a tutti i consiglieri comunali e debbono essere presentati e pubblicati 
sul sito entro i termini previsti dalla legge, pena l’applicazione di sanzioni amministrative pecuniarie 
da 500 a 10.000 euro a carico del  responsabile della mancata comunicazione.  Alcuni  dipendenti 
comunali sono stati informati per l’aggiornamento dell’App Municipium, in particolare lo stesso è 
stato curato dall’allora addetto all’Ufficio di staff del Sindaco per migliorare la comunicazione con i 
cittadini. Dico “allora” perché momentaneamente non c’è questo supporto. Come sapete, i contratti di 
lavoro del personale assunto ai sensi dell’art. 90 del Testo Unico degli Enti cessano con il cessare del 
mandato del Sindaco. Per il presente mandato l’Amministrazione valuterà se attivare nuovamente 
l’ufficio  di  supporto  agli  organi  di  direzione  politica.  La  parte  che  attualmente  risulta  essere 
particolarmente  utilizzata  dai  cittadini  dell’App  Municipium è  quella  relativa  alle  segnalazioni, 
attraverso la quale le richieste di intervento vengono prontamente girate agli uffici e, compatibilmente 
alla  normativa  e  alle  risorse  economiche  e  umane  a  disposizione,  risolte  in  tempi  ragionevoli. 
L’attivazione dell’App è costata euro 450,00 più IVA, compresa l’attività di formazione. Il canone 
annuale per l’App è di euro 2.300 più IVA.  L’economicità dei servizi acquistati  (sito e  App) va 
comunque valutata nel suo complesso”.   
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 PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “ Chiedo  al  Cons.  Buoli  se  è  soddisfatto  della 
spiegazione”.

BUOLI: “ Grazie!. Sono soddisfatta”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 63 del 29/07/2019

Oggetto:  INTERROGAZIONE SUL SERVIZIO "APP MUNICIPIUM" PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE CAPOGRUPPO MONICA BUOLI. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 30/08/2019 e sino al 14/09/2019 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 30/08/2019 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 63 del 29/07/2019

Oggetto:  INTERROGAZIONE SUL SERVIZIO "APP MUNICIPIUM" PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE CAPOGRUPPO MONICA BUOLI. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  30/08/2019 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
10/09/2019

Porto Mantovano li, 10/09/2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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